

ОБ ИЗБАВЛЕНИИ ОТ МУК УМЕРШИХ БЕЗ ПОКАЯНИЯ

Тропарь, глас 2.

Божественною любовию от юности распалаемъ преподобие, вся красная, яже в мире возненавиде, Христа единого возлюбил еси. Сего ради в пустыню вселися, идеже сподобися Божественнаго посещения, Его же неудобь зрети и ангельскими очима, паде поклонися; великии же Дародатель, яко Человеколюбец, рече к тебе: не ужасайся, возлюбленный Мой, дела твоя угодна Мне. Се даю тебе дар: о ком-либо грешнике помолитиши, отпустятся ему греси. Ты же в чистоте сердца твоего возгореса, прием воду и прикоснуса Неприкосновенному, умы ноге Его, и воду пив, даром чудес обогатися: грешники от муки молитвою своею избавляти, болящии исцеляти, О! преподобне отче Паисие, и бесов от человек отгоняти, ибо от сих грешников первыи есмь аз. Молю тя, да умолиши, Иже тебе обетова, да даст ми время покаяния, и простит мое согрешение, яко Благий и Человеколюбец, да со всеми и аз воспою Ему: Аллилуия. **Дважды.**

Слава, и ныне; богородичен. Вся паче смысла, вся преславная Твоя, Богородице таинства; чистотою запечатленна и девством хранима, Мати разумеса неложна, Бога рождши Истиннаго, Того моли сматися душам нашим.

Канон, глас 6. Песнь 1, ирмос.

Помощник и Покровитель бысть мне во спасение. Сей ми есть Бог, и прославлю Его, Бог отца моего, и вознесу И, славно бо прославися.

Запев. Преподобие отче Паисие Великий, моли Бога о нас **(поклон).**

Иже вся умудряющему Богу молися, преподобие отче, о рабе своем, да отверзет ми устне недостойнии и двинет ми язык недоуменный. Тесноту же и худогласие отче, разверзи благодатию, иже в тебе Святаго Духа, к пению чудес Твоих.

Запев. Начну убо достохвальное и душеполезное житие твое от младенства. Иже древле Египет великаго во пророцех произнес Моисея, иже к Богу присвоением и великими чудесы прославися. Тако и ныне вторичею прославлен показася Египет, тебе ради, отче Паисие, честным именем твоим и многими добродетельми обогатися, еже дарова тебе Господь; Его же моли, да спасет душа наша.

Слава. В царство небесное вшед узким путем и прискорбным, по заповеди Владыки своего Христа, преподобие отче Паисие, широкии и пространный путь возненавидев, распространившии мрак ума моего отжени, да возмогу малое сие моление принести в пречестную память **твою.**

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

И ныне. Дух сокрушён подаждь ми Благая, смиренно сердце, уму же чистоту и житию исправление и прегрешением оставление.

Катавасія. Избави от муки вечныя усопш(ую)аго раб(у)а сво(ю)его (имя рек), преподобие отче Паисие Великий, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (**поклон**).

Или сия катавасия. Избави от бед рабы своя, преподобие отче Паисие Великий, яко вси по Бозе к тебе прибегаем, ты бо молиши о нас Христа Бога нашего (**поклон**).

Господи помилуй (**трижды, с поклонами**).

Песнь 3, ирмос.

Утверди Господи, на камени заповедей Ти подвигшееся сердце мое, яко един Свят еси и Проведен.

Запев. Камению веры Петру апостолу уподобился еси, распятся миру во всей жизни своей, преподобие Паисие, и ноге свой невозвратно к небесному шествию управил еси, и горняго Иеросалима достигл, со святыми предстоя Святей Троице, моли о мне единого благаго Человеколюбца.

Запев. Благочестиваго корени пресветлая отрасль, тебе избра Господь, Ангел рече матери твоей: сей Богу угоден. Ты же от младенства крест свой взем, невозвратным путем Тому последова, и возрасташе леты и разумом, купно и благодатию Божию». Моли дати ми отпущение грехов.

Слава. О! Владыко Господи Иисусе Христе, кто не удивится Твоему человеколюбию, егда прииде желание преподобному иночески житие получитьи к деланию заповедей Твоих, Твоею благодатию, яко агнец непорочен изведется в пустыню, и достиг словесных овец, и введется к пастырю, блаженному Памве, и облечется во иночески образ; в нем же утверди и мене Господи, молитвами преподобнаго Паисия, к деланию заповедей Твоих.

И ныне. Лютых мя мук и тьмы кромешныя и геенны Твоими молитвами свободи Дево, имаши бо волю и силу, Господа рождающая единого Преблагаго. **Катавасия.**

Седален, глас 2.

Душу связав любовью Христовою, земная возненавидев вся мудре, водворился еси, отче преподобие, в пустынях и горах, разумнаго древа вкуш славне, ангельски просиял еси. Тем же и мрак прошед плоти своея, тьму отгнал еси бесов Паисие, инокующим первыи; моли Христа Бога, грехов оставление подати чтущим любовью святыю память твою.

Слава, и ныне; богородичен. Скорый покров и помощь и милость покажи на

рабѣ Своѣм Чистая, и волны укроти суетных помышлений, и падшую ми душу возстави, Богородице; вем бо вем, яко можешь, елико хочешь.

Песнь 4, ирмос. Услышав же пророк приход Твой Господи, и убоясь, яко хочешь от Девы родиться и человеком явиться, и глаголаше: услышах слух Твой и убоюсь; слава силе Твоей.

Запев. Законострадальческое житие от мягких ногтей восприим, богомудре Паисие, даже до конца пребыл еси; яко божествен доблественник, венец приял еси победы от всех Царствующаго, молитвами своими избавляти от муки трешники, от них же первы есмь аз, не забуди мене.

Запев. Имуще молитвенника крепка, блаженне Паисие, и обещника печальным, предстателя и поборника и ходатая благочестна, от всяких спасаемся бед, напастей и обстоянии.

Слава. Велию судеб бездну имей, Той тебе рече: се бо даю ти дар, да все еже просиши от Отца Моего во имя Мое, дастся тебе, о ком-либо грешнике помолитися, оставятся греси того. Сего ради припадаю ти, отче Паисие, имея бездну согрешения, да отпустит твоими молитвами, Иже тебе обетова, яко Благ и Человеколюбец.

И ныне. Глагол провещай, егда право имаю судитися Богородительнице, к Своему Сыну Пренепорочная, да обрящу Тя тогда прибежище и заступление державнейшее и мук всех избавляющи. **Катавасия.**

Песнь 5, ирмос.

Из ноши утреннююще Человеколюбче, просвети, молюся, и настави мя на повеления Твоя, и научи мя Спасе, творити волю Твою.

Запев. Постом удручая тело свое, отче Паисие, иногда по причащении Тела и Крови Христовы, яко ангел, седьмдесят дней без пищи телесныя пребывая; Божественную державу неизреченную имущи, и возмощи в тебе животную содержать силу благодатию Своею, паче пищевого укрепления; слава державе Твоей, Господи.

Запев. Яко Иоанн Креститель узким и прискорбным путем ходити произволил еси. Но той на Иордане узрев Зиждителя своего, утрашися и вопияше: не смею приступити сено огню. Ты же, отче Паисие, в пустыни иногда явльшагося Господа, не могши пречистаго лица Его зрети. паде трепетом одержимъ, Он же ти рече: не устрашайся, сию пустыню наполю постниками тебе. С ними же молим отче, не забуди нас молитвенник твоих помилованным быти.

Слава. Аз бо в начале моя пред Тобю зрю согрешения, и о моих беззаконных молю Твое милосердие, да простиши и покроеши благоутробием Твоим мно-

жество грехов моих; и даждь ми прочее жизни сея время безгрешно проводить. Да удобь на спасения стезю потек, безпреткновенно к доброму концу достигну Твоею помощью, кроме бо Твоея помощи и наставления ничтоже благосовершити, и милость у Тебе получитьи кто может.

И ныне. Рабское приношу Ти моление неразумный аз и к Твоему прибегаю благоутробному милосердию, не отврати мене Чистая, посрамлена. **Катавасия.**

Песнь 6, ирмос.

Возопих всем сердцем моим к щедрому Богу, и услыша мя от ада преисподняго и возведе от тли живот мой.

Запев. Бездушная тварь Иордан своего Творца устыдеса, вопияше: не могу Безгрешнаго омьти. Святым же виде Господа, прием воду, прикоснуса Неприкосновенному, умы ноге Его. И пив воду, и прия дар целити недуги и прогонити от человек бесы. Сего ради и мы припадаем ти отче, молитвами твоими помилуй нас от всяких бесовских наведении.

По славе Господа нашего Исуса Христа, обретохом тя, отче Паисие, великое прибежище, и заступника и тепла молитвенника о гресех наших. Якоже первее инока преставльшася и христианства отчуждившася и во глубину адову пагубным безверием низведеса, и егда ошутився притече к тебе, да умолиши Всемилостиваго. Щедрый же Господь явися тебе и глагола: О! угодниче Мой, добро есть Моей любви подобяся, печешися о грешных, изволяя муки прияти за их избавление.

Запев. Принесеса молитва твоя и слезы к Богу, яко благовонный фимиам, и жертва непорочна и благоприятна; и мене не забуди ходатайством твоим ко Пресвятей Богородице, слезы умиления даси ми, омый грехов моих бездну, избави мя от смертныи глубины. И не надееющимся подаждь велию милость и прости им согрешения.

Слава. Весь недоумением одержимь есмь, егда приму во уме той час страшный испытания Судий и Бога, и плачуся и сетую и рыдаю, поминая бездну зол моих. Темже спаси Человеколюбче, молитвами Твоего угодника, преподобнаго Паисия, и избави ми муки, яко Благоутробен.

И ныне. От сердца стенания приношаю Ти Пренепорочная, Твое прося благопробитное заступление. Помилуй всестрастную ми душу, умилосердися, Мати многомилостиваю Бога, избавити мя судя и езера огненнаго. **Катавасия.**

Слава, и ныне. Кондак, глас 2.

Житейских молв оставль, безмолвное житие возлюбил еси, Крестителю подобяся всеми образы; с ним же ты почитаем, отче отцем Паисие.

Икос.

Христов глас услышав, шествовал еси во след Того заповедей, наг жития бив, отверг попечения и вся стяжания и имения, и братии своих и любви матери, богоносе Паисие, един в пустынях Божии беседуя разумом, дарования приял еси, еже ми послы в песнях поющему: отцем начальниче Паисие.

Песнь 7, ирмос.

Согрешихом и беззаконновахом, не оправдохомся пред Тобою, ни соблюдохом, ни сотворихом, якоже заповеда нам, но не предаждь нас до конца, отеческии Боже.

Запев. Многих грехов исполнен аз, и твоя молитва, яко кадило благовоново исправися, отче. Бездну грехов моих потреби, и буяющее море злаго жития иссуши, и напоение гневное отжени, и целомудренный ум молитвами своими утверди, отче Паисие.

Наставника ты, и молитвенника тепла имущи, и скорого помощника, яко стену тверду и забрало недвижимо и воеводу крепка и непобедима молим ты, не забуди молитвенник твоих, избавляя от всякия печали и навет вражиих.

Запев. О! чудо велие, во един от дней сидящу ти, отче Паисие в пещере, бысть ти глас глаголяи: мир тебе, возлюбленному Моему угоднику; ты же возстав со страхом и трепетом одержимь, паде поклонися и рече: се раб Твой, Господи. Сего ради молим ты, моли Человеколюбца, да спасет душа наша.

Слава. Дажь ми Христе, разум и терпение, еже не осуждати согрешающих с кичением фарисейским, но яко мытарево покаяние приими, и яко блуднаго сына Боже, вечери Твоей достойна мя яви, молитвами преподобнаго Паисия, и грехов прощение ми даруй.

И ныне. Возникни, О! страстная душе, возстани окаянная, бий из глубины в перси и испусти слез источники, да ты помилует, окаянную, Милосердая Мати Христа Бога. **Катавасия.**

Песнь 8, ирмос.

Его же вси небеснии славят, и трепещут херувими и серафими; всяко дыхание и тварь пойте, благословите и превозносите Его во веки.

Запев. Благодарно приносимое тебе пение сие не презри, отче Паисие, но паче приими и радости духовный исполни, да без законения поклонюся твоему образу (**поклон**), идеже есть написан, исцеления всем подавающь.

Всеподобному житию поревновав, богоугодных отец, иже от века поживших, отче Паисие; во смиреннии и постничестве, Христа ради, всю жизнь

свою́ мученически сконча́л еси́, и от бесо́в нападе́ния много претерпе́л еси́, и сих победи́в. Сего́ ра́ди молю́ тя о́тче, бу́йство, я́рость и небреже́ние моли́твами твои́ми отря́ни от мене́.

Запев. Влады́ко Христэ́ Бо́же Всеще́дрый, и́ми же ве́си судьба́ми даждь ми ненави́дети дея́нии лука́ваго, ты бо еси́ Бог наш ре́кии: проси́те и прии́мете. Даждь любо́вь от всея́ души́ моея́, моли́твами преподо́бнаго о́тца Паи́сия, твори́ти во́лю Твою́ спаси́тельную.

Слава. Молю́тиса, на мне грэ́шнем долготерпи́ Влады́ко, и не посе́цы мене́, я́ко непло́дное дре́во, посе́чением сме́ртным во о́гнь отсыла́я; но плодоно́сная мя сотвори́ моли́твами преподо́бнаго умолéн быва́я, вре́мя пока́яния ми даждь, я́ко Человеколю́бец.

И ныне. Струи́ низпосли́ слез и стенáния от души́. сотвори́ ми Чи́стая, внегда́ припа́дати к Твоему́ покрóву, я́ко да обря́щу разреше́ние грехо́в мои́х, Твоею́ моли́твою. **Катавасия.**

Песнь 9, ирмос.

Прии́мшая ра́дость от Ангела и ро́ждышая Созда́теля Своего́; Де́во, спаси́ Тебе́ велича́ющия. Запев (поклон). Ско́рым помо́щник был еси́ подо́бне, ещэ́ в жи́зни сей; иногда́ у преподо́бнаго ста́рца ученику́ в прослуша́нии уме́ршу и веде́ну во ад, он же припа́даше прося́, да умо́лит и Всеще́драго о учени́це егó; ты же я́ко ско́рый послу́шник и любви́ храните́ль, наде́жду возложи́ ко Всеще́дрому Бо́гу, простре́ся на моли́тву; и Той Многоми́лостив и во обе́тах нелóжныи, во́лю к боя́щимся Егó сотвори́, и моли́тву твою́ услы́ша, изведе́ ду́шу от а́да. Того́ ра́ди и аз недосто́йный припа́дая молю́ тя, о́тче Паи́сие: моли́твами твои́ми изба́ви ми му́ки и о́гня негаси́маго.

Запев. Бы́вша мя бесо́м смех, челове́ком уничиже́ние, пра́ведным рыда́ние, а́нгелом плачь, оскверне́ние возду́ху и земли́ и вода́м. Те́ло окаля́х и ум оскверни́х, па́че сло́ва дея́ньми. Аз враг Бо́гу бых. Увы́ мне, согреши́х; моли́твами преподо́бнаго Паи́сия прости́ мя.

Слава. Я́ко впады́и в разбо́йники и уязвен, та́ко и аз внадóх от мно́гих грехо́в и уязвена ми е́сть душа́. К кому́ прибе́гну повинны́ аз? То́кмо к Тебе́, Милосе́рдому душа́м врачу́, приими́ моле́бника те́пла преподо́бнаго Паи́сия, и моли́твами егó изле́й на мя вели́кую Твою́ ми́лость.

И ныне. Прегреше́нии мой умно́жишася, преще́нию и суду́ досто́ин Чи́стая, припа́дая зову́ Ги: пре́жде конца́ пода́ждь ми очище́ние и умиле́ние и нра́вом исправле́ние. **Катавасия.**

Задостойник: Влады́чице, приими́ молитву раб Своих (поклон темной).^[*]
Трисвятое и по Отче наш. Молитва Исусова. Тропарь: Божественною любовью.
Слава, кондак: Житейских молв оставль. **И ныне, богородичен:** Вся паче смысла. Господи помилуй (40). **Слава, и ныне.** Честнейшую херувим. Става и

Канон Преподобному Паисию Великому

Автор: Павел
24.11.2011 23:45

ныне. Господи помилуй (дважды), Господи благослови (с поклонами) .

Отпуст. Гóсподи Исúсе Христé, Сыне Бóжии, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Ти Ма́тере, и преподо́бнаго отца́ на́шего Па́исия Вели́каго, и всех ра́ди святы́х, помилуй и спаси́ нас, я́ко Благ и Человеколю́бец: Ами́нь.

Господи помилуй (трижды), и обычные исходные поклоны.